

# Lana Tafi – edukacija mladih o falsifikovanim lekovima i predstavljanje istoimenog edukativnog stripa

## **Mesto:**

Studentski kulturni centar: Kralja Milana 48.

## **Vreme:**

ponedeljak, 28. septembar 2015. u **18:00**, Mala sala na drugom spratu, i dodatni termin zbog velikog interesovanja u **19:30**.

## **Predavači:**

*docent dr sc. Dušanka Krajinović*, Farmaceutski fakultet Univerziteta u Beogradu, šef Katedre za socijalnu farmaciju i farmaceutske zakonodavstvo

*Mr.farm. Pavle Zelić* – Agencija za lekove i medicinska sredstva Srbije

## **STRIP IGRA O FALSIFIKOVANIM LEKOVIMA**

Iz saradnje Evropskog direktorata za kvalitet lekova i brigu o zdravlju Saveta Evrope – EDQM (European Directorate for Quality of Medicines and HealthCare), Italijanske agencije za lekove - AIFA (Agenzia Italiana Del Farmaco) i Agencije za lekove i medicinska sredstva Srbije – ALIMIS je rođen projekat za obrazovanje dece i tinejdžera, ali i njihovih roditelja. I brzo je porastao! Počev od ključnih poruka i psiho-pedagoških osnova, preko instrukcija za nastavnike i konačno, do kompletnih interaktivnih stripova za uzraste od 8-11 i 12-15 godina, projekat OTVORENI UMOVI, SLOBODNI UMOVI (OPEN MINDS, FREE MINDS) je postao pan-evropsko dostignuće kroz doprinose predstavnika nekoliko zemalja i sa potencijalom da dostigne bezbrojne čitaoce širom Evrope.

LANA TAFI strip projekat je sledeći nivo umetničkog i obrazovnog alata, razvijen između AIFA i ALIMIS sa ciljem da zadovolji i strip entuzijaste i širu javnost, prenoseći važne poruke u zabavnom obliku i sa dodatnom poklon igrom na tabli.

I LANA TAFI i OTVORENI UMOVI, SLOBODNI UMOVI su "izaberi svoju avanturu" tip stripova/igara, a vi ćete ih naći sve u ovoj knjizi, zajedno sa nekim drugim činjenicama o falsifikovanim lekovima za koje smo mislili da treba da ih znate. Autori se iskreno nadaju da ćete uživati u ovim pričama, i razumeti zašto je važno za sve, mlade i stare, da znaju više o opasnosti koja potiče od lažnih lekova.

Kako biste pronašli onlajn verzije ovih stripova i dobili dodatne informacije o drugim važnim poslovima i inicijativama međunarodnih i državnih organizacija (AIFA, ALIMIS i EDQM) koje su realizovale ovaj projekat, posetite njihove zvanične internet stranice:

[www.alimis.gov.rs](http://www.alimis.gov.rs)  
[www.agenziafarmaco.gov.it](http://www.agenziafarmaco.gov.it)  
[www.edqm.eu](http://www.edqm.eu)  
[www.fakeshare.eu](http://www.fakeshare.eu)



Uz podršku:



# LANA TAFI

1  
Din 0,00

## STRIP IGRA O FALSIFIKOVANIM LEKOVIMA

STRIP IGRA O FALSIFIKOVANIM LEKOVIMA LANA TAFI



Opasnost od falsifikovanih lekova po ljudski život je ogromna, od čega nije zaštićena nijedna zemlja, pa ni naša. Takođe, nažalost, ova pojava sve više utiče i na mlade. Oni u kontakt sa ovim proizvodima dolaze preko Interneta i društvenih mreža, koristeći ih uglavnom u rekreativne svrhe, ali nesvesni da time ozbiljno i dugoročno ugrožavaju svoje zdravlje. Unapređenje znanja o falsifikovanim lekovima je ključno za očuvanje

zdravlja i života mladih ljudi. Kako bi se deci, tinejdžerima i studentima pojasnila ova tema na pristupačan i zanimljiv način, napravljen je edukativan strip „Lana Tafi“ u formi interaktivne igre – priče sa više krajeva. Čitaoci ovog stripa imaju aktivnu ulogu, i svojim odlukama vode kroz priču likove sa kojima se lako mogu identifikovati, pokušavajući da izbegnu zamke i iskušenja nalik onima koje ih mogu snaći u stvarnom svetu. Ovaj projekat je okupio referentne državne i međunarodne institucije u Evropi i Srbiji koji se bore protiv falsifikovanih lekova, konkretno Evropski direktorat za kvalitet lekova i brigu o zdravlju Saveta Evrope (European Directorate for Quality of Medicine and Healthcare – EDQM of Council of Europe) i Italijansku agenciju za lekove (Agenzia Italiana del Farmaco – AIFA) koji su finansirali projekat, dok je za realizaciju bila zadužena Agencija za lekove i medicinska sredstva Srbije – ALIMS.

Ozbiljna naučna podloga ključnih poruka i metoda upotrebe „Lane Tafi“ od strane edukatora je obezbeđena od naučnika – psihologa sa Univerziteta „La Sapienza“ u Rimu i Univerziteta u Veneciji, dok je implementacija najboljih praksi u borbi protiv falsifikovanih lekova uneta od strane eksperata AIFA i ALIMS.

Na samom stripu su radili Mr.farm. Pavle Zelić iz ALIMS koji je pored pisanja scenaria bio i vođa projekta, i Boris Nenezić, diplomac Akademije primenjenih umetnosti Univeziteta u Beogradu i uspešan ilustrator i strip autor, dok je koncept definisao Dr Domenico Di Đorđo iz AIFA. Zato je, pored obrazovne uloge, „Lana Tafi“ realizovan sa puno umeća i kreativnosti, i u duhu devete umetnosti – stripa. Cilj ovog projekta je da se poruka i znanje o problemu falsifikovanih lekova prenese što većem broju mladih ljudi. Veliko interesovanje preko 10 država, članica Saveta Evrope, od Jermenije do Velike Britanije i od Malte do Poljske, koje su najavile da će objaviti ovaj strip i koristiti ga za edukaciju mladih u svojim zemljama je najveća potvrda uspeha i relevantnosti ove velike inicijative.

Na samoj tribini je planirano da se kroz učešće predstavnika ALIMS i profesora Farmaceutskog fakulteta dodatno pojasni tema falsifikovanih lekova u širem kontekstu, ali i detaljno predstavi projekat „Lana Tafi“, kako bi učesnici tribine tu poruku preneli što dalje i šire i samim tim sačuvali svoje zdravlje, kao i zdravlje svojih vršnjaka.

Po završetku edukacije, svi prisutni dobiće na poklon primerak stripa.